Madame, Monsieur
L’école reprendra le lundi 2 novembre à 8h20.

Cette reprise s’effectue dans un contexte très particulier.

Le ministre de l’Education nationale avait annoncé un décalage de la rentrée des élèves à 10h. Dans ce contexte dramatique, l’équipe éducative avait fortement besoin de pouvoir se retrouver et échanger. Force est de constater qu’à cette date, ça ne sera pas possible. Celui-ci vient d’être annulé au dernier moment.
Alors que nous allons retrouver le chemin de l’école, nous aurons une pensée particulière pour notre collègue Samuel Paty qui lui ne retrouvera pas son collège. Nous penserons fortement à sa famille, ses proches, ses collègues et ses élèves. 

Maternelle par exemple
Nous n’organiserons pas de temps spécifique de recueillement avec les élèves. Nous souhaitons préserver encore leur insouciance. 

Les valeurs de la République se vivent quotidiennement à l’école maternelle. Nous y apprenons chaque jour le partage, la coopération, le respect de soi, de l’autre et de ses différences mais aussi la liberté de pouvoir dire, faire et être respecté pour ses choix.
Prendre soin de la vie et de l'humain, avec une infinie tendresse et une obstination sans faille, est, aujourd'hui, la condition de toute espérance. Sachons qu'un seul sourire échangé, un seul geste d'apaisement, aussi minime soit-il, peut encore, contre tous les fatalismes, contribuer à nous sauver de la barbarie...
